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 اولا. مفهوم السجلات المزرعٌة: 

والمعلومات الاحصائٌة تعرف السجلات المزرعٌة بأنها صحائف تدور فٌها البٌانات 

وطرق التغذٌة او كمٌات وكمٌات العلف  وانواعه مثل كمٌة البذور او التماوي 

ومصادرها وانواعها  والآلاتاو اعداد الحٌوانات واعمارهن  السماد او المبٌدات 

للاستفادة منها عند  اللازمةوغٌر ذلن من البٌانات العمال واعدادهم وسجلات 

الربح والخسارة ومنالشة الاسباب التً تؤدي الى  والفنً للمزارعةالتحلٌل المالً 

علالة وثٌمة بمٌاس وهً مواضٌع مهمة لها  والاٌراداتحسابات الكلفة  كما تشمل 

ومن أمثلة السجلات هً سجلات المخازن  مدى نجاح المزرعة او خسارتها

وسجل  اتٌةنبوسجل ناتج المحاصٌل الالبذور والتماوي وسجل الاعلاف وسجلات 

 . وسجل العمال وغٌر ذلن من السجلاتناتج الحٌوانات المزرعٌة 

 

 

  السجلات المزرعٌة: ثانٌا اسباب وفوائد مسن 

 لمسن السجلات المزرعٌة اسباب عدٌدة ومن أهم هذه الاسباب: 

ولٌاس مدٌر المزرعة والمزارع  التحمك من المركز المالً للمزرعه والاسرة-١

هل هً فً وبٌان حال المزرعة  المتحمك من سنة الى أخرىمدى النجاح المالً 

 حالة ربح ام خسارة. 

 

من سنه  وهل هو فً تزاٌد او تنالصالمساعدة فً تحلٌل أنتاج العمل المزرعً -٢

 الى أخرى. 

المترتبة والرسوم والالتزامات المالٌة المساعدة على تسجٌل تمارٌر الضرائب -٣

 على المزرعة. 

 وكفوة بمصد الحصول فً المزرعة بشكل أمثل المتاحةتوجً واستخدام الموارد -٤
 على ألصى ارباح ممكنة. 

  المشتركةعلى عناصر الانتاج  وتوزٌعه فً المزرعة الخللتمٌٌم  على المساعدة -٥
 فً العملٌة الانتاجٌة. 

 الزراعٌةالمزرعٌة للعملٌات المساعدة على رسم الخطط واعداد المٌزانٌات -٦
 المستمبلٌة.



 . الاٌرادات والمصارٌف فً المزرعةاعطاء صورة واضحة عن -٧

 وتملٌل المصارٌف.  تالإٌرادا زٌادة -٨

دخال أصناف جدٌدة فً النشاط النباتً  كأاتخاذ المرارات الناجحة فً المزرعة -٩

 ً. اناو الحٌو

ٌحمك الوجهة الصحٌحة بها  والتموٌلٌةوالتسوٌمٌة توجٌه الخطط الانتاجٌة -١١

 الارباح للمزرعة. 

 

 

 

 والسجلات المزرعٌة:  ثالثا. المصطلحات المستعملة فً الدفاتر

 . لائمة الجرد )الحصر المزرعً(

والمطلوبة مفصلة  عبارة عن لائمة تظهر فٌها الموجوداتولائمة الحصر المزرعً 

 . دورٌة او منتظمة تتم فً فترةوهً الكمٌة والمٌمٌة تاما من حٌث  تفصٌلا 

 : الاصول  -١

معٌن شخص  حٌازةذات المٌمة النمدٌة التً فً تشمل الاصول جمٌع الممتلكات 

فً ممتلكات الغٌر  كذلن جمٌع حموق الشخص ٌمرأها المانون كما أنها تشمل حٌازة

واوراق والمكائن  والآلاتوالمبانً  كالأراضًالاصول العادٌة للمزارع  ومن أمثله

 هً: وتمسم الاصول الى عدة انواع  وغٌرها من الممتلكات الشخصٌة المبض 

 كالأوراقوما ٌسهل تحوٌله الٌها  هً أصول جاهزة كالنمود: الاصول الجاهزة-١

 المالٌة  . 

لغرض بٌعها كما ٌمكن تحوٌلها هً الاصول التً تمتلن الاصول المتداولة: -٢

والحٌوانات والاسمدة مثل اوراق المبض او المحاصٌل  بسهولة الى نمود او تبادلها

 والعلف وهً تكون رأسمال متبادل.  والبذور

الدخل وهً لا  لإنتاجزمنا طوٌلا ل ظمثل الموجودات التً تالاصول الثابتة: -٣

لصٌر مثل  ولت معٌنالى نمود كما أنها ٌصعب تحوٌلها لغرض بٌعها  تشتري

العاملة التً والحٌوانات والخٌول والمواشً والاثاث  والآلاتالاراضً والمبانً 

وهذا تكون رأس فً التربٌة والبٌع  المستخدمةولٌست المواشً تساعد على الانتاج 

 . ثابتالمال 



الزمن  بمضًالاصول الثابتة التً تتنالص لٌمتها  نما بٌهً الاصول المستهلكة: -٤

والمبانً  الآلاتاو الاندثار مثل  نوٌجب أن ٌحتاط لها بالاستهلا بالاستعمال

 والاثاث. 

العمومٌة وهً تمثل  فً المٌزانٌةالاصول الوهمٌة: هً تتركز بجانب  الاصول -٥

بناء على اتفالٌات  ممدما  المدفوعة كالأجور استٌرادهاملموسة لا ٌمكن لٌمة غٌر 

 خاصة. 

 

 

 العمارات والمنمولات: -٣

والمبانً بل تنمل خدمات مثل الاراضً فهً كل ما ٌصعب نمله فأما العمارات -أ

 او موجودات.  لبل حصادها تعتبر عماراتوكذلن الزروع 

والمكائن  الآلاتتلف مثل بدون وأما المنمولات فهً كل ما ٌمكن نمله -ب

بعد حصادها  أما الزروعوالاسمدة وغٌرها  والتموٌنٌات ولأغذٌةوالحٌوانات 

 وادخالها المخازن تعتبر منمولات. 

 

 

  :المزرعٌة وغٌر المزروعة  الممتلكات -٤

ومرة ثانٌة مع بدٌة  الزراعً وهذه تعمل مع بداٌة العام اولا. سجلات الحصر: 

لجمٌع الاصول التً ٌملكها المزارع وهً عبارة عن حصر شامل العام الدراسً 

والفرق بٌن جملة الخصوم والمطلوبات فً جانب وتظهر فً الجانب الاخر 

المزروعة وبممارنة صافً لٌمة  هو صافً لٌمة المزرعة  وجملة الخصومالاصول 

فً لٌمة  او النمصالزٌادة  صافًٌمكن تمدٌر وفً نهاٌة العام  فً أول العام 

وذلن لان  التمدم فمط  لنا ممدار لكن مثل هذه الطرٌمة تمبس  خلال العام  المزروعة 

المزارع بدخل جاء من مٌراث او راجعة الى استثمار المٌمة صافً زٌادة او نمصان 

راجعا الى ٌكون النمص فً صافً المٌمة وبالمثل فمد من خارج المزرعة  استثمار 

 .  للمزارع وافراد اسرته  المعٌشة ارتفاع النفماتصافً 

 والتحوٌلٌة: السجلات النمدٌة -٢

وتوضح التغٌرات المزرعٌة فً السجلات وهذه السجلات تمثل المستوى الثانً  

الذي حصل وممدار الدخل النمدي خلال العام  المزرعًمال التحدث فً رأس التً 

مثل العمل بنود الانفاق بالنسب لكل بند من  من كل مورد والتكالٌف المدفوعة علٌه



وما  والضرائب والفوائدوالبذور والتأمٌنات  المشترة وولود الجرار والاغذٌة بالأجر

عائلته لاو مدٌر المزرعة ووالشخصٌة للمزارع تبٌن التكالٌف المنزلٌة  شابه كما 

لممدار الدخل النمدي من المبٌعات وبٌاناتها  النمدٌةوٌلاحظ أن السجلات  المزرعٌة

لكنها  المزرعةسلون هذه عن  تعطٌنا فكرةالداجنة للمحاصٌل والحلٌب والمنتجات 

والسجلات  النمدٌة لا  لا بعد أدخال التكالٌف غٌر المباشرةلا تبٌن لنا صافً الربح 

كما أنها لا تبٌن كافً لد وصل الى معدل  او كل دجاجة اذ كان أنتاج كل بمرةتبٌن 

محل وم اذ حلت مشارٌع انتاج اللحسٌكون اكبر والل الداخل الزراعً  أن صافًلنا 

عناصر التكالٌف الى أن بعض  بالإضافةهذا الحلٌب فً المزرعة مشارٌع انتاج 

 والآلاتوالمكائن  الماطورات استخداممثل تكالٌف  السجلات النمدٌةالتً تضمنتها 

 . استخدمت بطرٌمة التصادٌة او غٌر التصادٌةاذ كانت لد لا توضح لنا 

 : سجلات تحلٌل الكفاءة المزرعٌة-3

المباعة وكمٌات الحلٌب  اعداد واوزان الحٌواناتتتضمن سجلات الكفاءة المزرعٌة 

وانتاج البٌض الشخصٌة الاغراض المنزلٌة او المستهلكة فً  المباعةومنتجاته 

المزرعٌة الكفاءة تحلٌل  وغٌرها من  سجلات وانتاج كل محصول  وممدار رلعة

خلال العام على بنود المختلفة فاق لبٌان ممدار الانوٌجب أن ٌحتفظ بسجلات اخرى 

 وممدار الاغذٌة التً اعطٌت  والعمل العائلً بالأجرالعمل وهذا تشمل عدد شهور 

 لكل نوع من ممدار المحاصٌل او ممدار الاسمدة المضافةلكل نوع من الحٌوانات 
 ٌمكن أن نضٌف الكثٌر من الفوائد وعن طرٌك سجلات تحلٌل الكفاءة المزرعٌة  

كفاءة ٌمكن الحكم على مدى فعن طرٌمها  تحصل علٌها من السجلات النمدٌةالتً 

بالنسبة للناتج استهلان العلف فمثلا اذ كان هنالن اسراف فً  الاجراءات الفنٌة 

فً  والآلاتف فً استخدام العمال او هل هنان أسر الحٌوانٌة المنتجات  الحٌوان 

فً لطع الاراضً الزروع سجلات انتاجٌة  المزروعة كما توضح  مختلف العملٌات

بأنواعه الى التسمٌد درجة خصوبة الارض وحاجتها  فً عدد سنٌن متتالٌة المختلفة

 المختلفة. 

  المزرعٌة: خامسا. الكفاءة 

واعادة تنظٌم عملٌة الانتاج  بإعادةللمزرعة على الكفاءة الالتصادٌة وٌتم الحصول 

فً الحالات  متحممةالمزرعٌة أفضل وتكون الكفاءة  الانتاجٌة بصورة مزج العناصر

 التالٌة: 

 . من نفس كمٌة عناصر الانتاج الحصول على ناتج أكبر-١

 الل أنتاج عناصر باستعمالالحصول على نفس مستوى الانتاج -٢

 . نفس عناصر الانتاج تخدامباستحسٌن نوعٌة الانتاج -٣



الثروة  مصادر استعمالالالتصادي بأنها وتعرف الكفاءة المزرعٌة فً المعنى 

وهو الصافً  ممكن من الداخل المزرعًالحصول على اكبر لدر بطرٌمة تحمٌك 

 . الى لٌمة عناصر الانتاج بٌن الناتج  النسبة

وكلما زادت لٌمة /لٌمة عناصر الانتاج( لٌمة الانتاج=) الكفاءة الالتصادٌة للمزرعة 

للمزرعة تكون اكبر فأن الكفاءة الالتصادٌة بالنسبة الى لٌمة عناصر الانتاج الناتج 

ولٌمة فانه ٌجب أن تكون لٌمة الانتاج  الكفاءة الالتصادٌة سلٌمةولكً تكون مماٌٌس 

 الثابتةالاسعار  للنمود أي تحسبالحمٌمٌة   مماسه بالموة الشرائٌة عناصر الانتاج

 . التغٌٌر الحمٌمً فٌها لمعرفة

 مصادر الدخل المزرعً:  سادسا. 

او التً خارج  بشكل دخل مزرعً  المتحممة فً المزرعةوهً ممدار العوائد 

 : المزرعة

من جمٌع  والمنتجات الحٌوانٌةزراعٌة الحاصٌل الممنتجات المزرعة من من بٌع -١

 . فً المزرعة الانشطة الموجودة

تغٌٌر نتٌجة فٌها  الثابتةبسبب تغٌٌر لٌمة الموجودات  المزرعةزٌاده رأس مال -٢

 والمعدات الزراعٌة.  والمكائن والآلاتكالمبانً  اأسعاره

نتٌجة لنموها الثابتة فٌها بسبب تغٌٌر الموجودات  زٌادة رأس مال المزرعة-٣

 الانتاجً. مثل حٌوانات المزرعة  وكبرها

 أفراد العائلة من المزرعة. التً ٌستهلكها المنتجات النباتٌة والحٌوانٌة -٤

فائض ولت  مزارع الغٌر عندما ٌكونفً  والآلاتالمكائن  تغلالالاٌرادات من أس-٥

  .الزراعة

فً مشارٌع الفائض فً المزرعة رأس المال  استثمارمن  المتأتٌةالاٌرادات -٦

 مشارٌع اخرى.   فً مزارع مجاورة او مشتركة مع الاخرٌن

الاسهم فً البنون وشراء  المال الفائض استثمارمن  المتأتٌةالفوائد والارباح -٧

 . والسندات 

كشراء  فً عملٌات تجارٌةرأس مال الفائض  استخداممن  المتأتٌةالاٌرادات -٨

  .الاسعار ارتفاع وخزنها ثم بٌعها فً اولاتوالحبوب المحاصٌل الزراعٌة 

 منتجات الغٌر وفً نمل والتسوٌك فً المزرعة المتوفرةالاستفادة من وسائل النمل -٩

 .  اٌرادات على ذلن وتحمٌك  الى الاسواق

 : وتكالٌف المزرعةمصروفات  -سابعا



وهً النفمات  مدٌر المزرعة او المزارع  هً المصروفات والتكالٌف التً ٌتحملها 

 خارجة عنها.  ظروفاو نتٌجة العمل فً المزرعة التً ٌتحملها 

والولود  والاسمدة والمبٌدات من البذور والتماوي المزرعه ومشترٌاتمصروفات -١

 وغٌرها. 

 . أجور العمال المولتٌن فً المزرعة-٢

 وصاحب المشروع فً المزرعة. عمل أفراد العائلة -٣

 فً المزرعة. المستثمر  مال الالفائدة على رأس -٤

 والمعدات والحٌوانات  والآلاتالمزروعة فً لٌم المبانً النمصان فً رأس مال -٥
 سنوي.  اندثاروٌحسب عنها بسبب التمادم 

الحٌوانٌة والتفرٌغ للمنتجات الزراعٌة والنمل والتحمٌل  تكالٌف التسوٌك والتعبئة-٦

  .المزروعة الى الاسواق المحلٌةوالنباتٌة من 

  .الاخرى داخل المزرعة والخدمات والماء والكهرباءتكالٌف التخزٌن -7

او أنتشار الاوبئة والامراض  نتٌجة شحة المٌاه اوالمتحممة فً المزرعة  الخسائر-٨

 وغٌرها. بسبب الطٌور  الانتاجٌة انخفاض

او السموم او  مثل العواصف الرملٌة  تحصل للمزرعة لد الكوارث الطبٌعٌة التً-٩

 وغٌرها. او الزلزال او الحرائك الفٌضانات 

 المزرعٌة: معاٌٌر او مماٌٌس الكفاءة -ثامنا

 وهً كما ٌأتًلمٌاس الكفاءة المزرعٌة  هنان عدة مماٌٌس او معاٌٌر 

أن ٌمارن مزرعته  : وٌمكن لمدٌر المزرعة او المزارعطرٌمة الممارنة المباشرة-١

وتعمل فً  مع حجم مزرعتهوالتً ٌمارب حجمها او مساحتها  بالمزارع المجاورة

فتكون النتٌجة ثلاث  مزرعتهفً التً ٌعمل بها  الظروفمع  مشابهه ظروف

 حالات: 

 مزرعته منالمزرعة  علٌه مدٌرالعمل المزرعً الذي  ٌحصل  أن تكون اٌرادات-أ
بالً المزارعٌن من المزرعً الذي ٌحصل علٌه من معدل اٌرادات العمل ألل 

الالتصادٌة  من الكفاءةاو المزارع أن ٌرفع فٌجب على مدٌر المزرعة مزارعهم 

بصورة واعادة مزج عناصر الانتاج تنظٌم عملٌة الانتاج  بأعادهلمزرعته وذلن 

والحصول على  الانتاج المستخدمةبنفس كمٌة عناصر تحمك له أما ناتج اكبر 

بذلن  وٌعنً عناصر الانتاج  كمٌة ألل من باستعمالمن الانتاج السابك  مستوى أعلى

 وزٌادة الدخل الصافً المزرعً.   تخفٌض كلفة الانتاج 



مزروعته اكبر معدل المزرعة من  لمدٌر العمل المزرعً إٌراداتأن تكون  -ب

وهذا  من مزارعهمبالً المزارعٌن العمل المزرعً الذي ٌحصل علٌه  إٌرادات

لد ٌأتً من خارج ولكن زٌادة الدخل الكلً الصافً معناه زٌادة الدخل المزرعً 

النباتٌة والحٌوانٌة الزراعٌة  والمنتجات تفاع الاسعار للمحاصٌلنتٌجة ارالمزرعة 

فتأتً من دخل المزرعة وأما الكفاءة الالتصادٌة للمزرعة التً تنتج فً المزرعة 

 فً مزرعته. الذي، ٌحممه مدٌر المزرعة 

العمل مساوٌا لمعدل اٌراد لمدٌر المزرعة العمل المزرعً  إٌراداتأن تكون -ج

 الالتصادٌة  ك الكفاءةٌوان تحم المزارعٌن الذي ٌحصل علٌه بالً المزرعً 

 . المزرعة او المزارعمن لبل مدٌر  الكفؤة الإدارةعلى ٌتولف للمزرعة 

 صافً الدخل النمدي: طرٌمة استخراج -٢

عدا مصارٌف  للمزرعةوالمصارف النمدٌة  بٌن العملة النمدٌةرق الفوهو عبارة عن 

 كالاتً: العائلة وصٌغته  معٌشة

، المصارٌف النمدٌة عدا مصارٌف معٌشة الاٌرادات النمدٌة)صافً الدخل النمدي =

 (. العائلة

 طرٌمة صافً الدخل المزرعً:  -٣

+لٌمة الغذاء مضافا الٌه التغٌٌر فً لٌمة الموجودات هو ممدار صافً الدخل النمدي 

  .المجهز من المزروعة للعائلةوالولود 

 طرٌمة عوائد العمل المزرعً: -٤

مطروحا منه الفائدة على رأس المال وهو معٌار ٌساوي صافً الدخل المزرعً 

 هًوصٌغته 

 الفائدة على رأس المال.  --=صافً الدخل المزرعً عوائد العمل المزرعً 

 طرٌمة عوائد الادارة المزرعٌة -٥

لٌمة عمل مطروحا منه او تساوي العمل المزرعً وتساوي صافً الدخل المزرعً 

 افراد العائلة. 

 لٌمة عمل أفراد العائلة. -عوائد العمل المزرعً=عوائد الادارة المزرعٌة 

  :طرٌمة عمل انحراف فً الانتاج الزراعً-٦

 الفعلً وصٌغته هً الزراعً منه الانتاج مطروحا الزراعً الممدر وٌساوي الانتاج 



الانتاج الزراعً -=الانتاج الزراعً الممدرفً الانتاج الزراعً حجم الانحراف 

 الفعلً. 

 فً الانتاج الزراعً: طرٌمة معاٌٌر معدل الانحراف -٧

ممسوما على الانتاج الزراعً الممدر وٌساوي حجم الانحراف فً الانتاج الزراعً 

 وصٌغته هً كالاتً: مضروبا فً مئة والناتج من خارج المسمة 

الانتاج -=حجم الانحراف فً الانتاج الزراعًمعدل الانحراف فً الانتاج الزراعً 

 .011×الزراعً الممدر 

 : فً المشروع المزرعً طرٌمة عائد الدٌنار-٨

الكلٌة  ممسوما على التكالٌف الزراعٌة وٌساوي لٌمة الانتاج الزراعً الصافً 

 وصٌغته: 

/التكالٌف  =لٌمة الانتاج الزراعً الصافً عائد الدٌنار فً المشروع الزراعً 

 الزراعٌة الكلٌة. 

 : نسبة الاداء فً الانتاج الزراعً -9

وخارج  النمطً ممسوما على المنتج الزراعًالمنتج الزراعً الفعلً وٌساوي 

 وصٌغته هً كالاتً:   المسمة مضروبا فً مئة 

المنتج الزراعً النمطً /المنتج الزراعً الفعلً =نسبة الاداء فً الانتاج الزراعً 

×١١١. 

ممسوما تساوي لٌمة الانتاج الزراعً فً المزرعة أنتاجٌة العامل الزراعً: -١١

 وصٌغته هً كالاتً: الزراعٌٌن فً المزرعة على عدد العمال 

/عدد العاملٌن =لٌمة الانتاج الزراعً فً المزرعة العامل الزراعً  إنتاجٌة

  الزراعٌٌن فً المزرعة. 

 على عدد ساعات العملبالمزرعة ممسوما جٌة ساعه العمل الزراعً أنتا-١١

 ً: المزرع

 : صٌغته هً

ساعات /عدد  بالمزرعة=لٌمة الانتاج الزراعً ساعه العمل المزرعً  إنتاجٌة

 . المزرعًالعمل 

 من محصول معٌن: أنتاجٌة الدونم -١٢



التً  حةالمساممسوما على من المحصول المعٌٌن   المزرعًتساوي لٌمه الانتاج 

 ٌشغلها هذا المحصول وصٌغته هً كالاتً: 

 /المعٌٌن  =لٌمة الانتاج المزرعً من هذا المحصولالدونم من المحصول  إنتاجٌة

 . المساحة التً شغلها هذا المحصول

 : الغلة المزرعٌة-١٣

على المساحات  ممسومة للمحصولالمزرعٌة  المنتجاتوتساوي أجمالً من 

 هً كالاتً:  من المحاصٌل الزراعٌة وصٌغتها المزرعٌة

/المساحات المزروعه من للمحصوله =أجمالً المنتجات المزروع اللغة المحصولٌة

 . المحاصٌل

 . معدل أداء العمل المزرعً-١٤

  الفعلٌة  ممسومه على عدد الساعات أي التمدٌرٌةالمحسوبة وٌساوي عدد الساعات 

 هً: وصٌغته وخارج المسمة مضروبة فً مئة 

/عدد (المحسوبة التمدٌرٌة)عدد الساعات    المزروعة=أداء العمل معٌار معدل 

 .١١١×الساعات الفعلٌة 

 تنفٌذ الخطة المزرعٌة: طرٌمة معاٌٌر -١٥

المحدودة لتنفٌذ الخطة  التصمٌمٌة الطالةمدى الانتفاع من  العلالة وتمثل هذا

التصمٌمٌة  /الطالة الانتاجٌةالانتاجٌة الفعلٌة لطالةا = نسبة الانتفاع  للمشروع

×١١١. 

 : نسبة التشغٌل-١٧

كذلن   الطالات التصمٌمٌة استخداممجال التخطٌطٌة فً عن الانحرافات وتعبر 

 خلا مدة زمنٌة المتاحة فً المشروع من الامكانٌات ممدار الاستفادة ٌعبر عن 

 . معٌنة

 .١١١×/الطالة الانتاجٌة التصمٌمٌة المخططة =الطالة الانتاجٌة نسبة التشغٌل 

 نسبة الاستغلال: -١٨

من جهة وعن مدى  التصمٌمٌة الطالةعن المتاحة  الطالةوتعبر عن مدى نسبة 

وهذا من جهة أخرى  التصمٌمٌة فً ضوء الطالةالطالة المتاحة  احتسابالادارة فً 

 تربٌة الثروة الحٌوانٌة.  فً مجالات ما ٌعتمد 

 .011×الطالة الانتاجٌة التصمٌمٌة الانتاجٌة المتاحة / الطالة =نسبة استغلال



 : الخطة أهداف نسبة تنفٌذ-١٩

تنفٌذ او تعبر عن المدى الذي تم به  الخطة اهداف الذي ٌتم به تنفٌذوتعبر عن المدى 

كتصنٌع المنتجات  الصناعً كفاءة الاداء فً مجال دراسة وهو نؤشر مهم الخطة 

 والنباتٌة والحٌوانٌة.  الزراعٌة

/الطالة الانتاجٌة المخططة الانتاجٌة الفعلٌة  الطالة =نسبة تنفٌذ أهداف الخطة 

×011. 

 نسبة تنفٌذ المٌمً -٢١

 من خلال تنفٌذ خطه الانتاج  وتعبر عن الانحرافات المٌمٌة

 .١١١×المخطط /لٌمة الانتاج =لٌمة الانتاج الفعلً نسبة التنفٌذ المٌمً 

 الاجمالٌة  المضافةالمٌمة -٢١

بموجوداتها الذاتٌة الوحدة الالتصادٌة خلمها  الثروة التً استطاعتوهً عبارة عن 

 ومجهودات العاملٌن فٌها. 

 لٌمة الانتاج /لٌمة مستلزمات الانتاج. الاجمالٌة = المضافةالمٌمة 

 الصافٌة: المٌمة المضافة -٢٢

وتشمل عوائد  تالاندثار آمطروحة منه الاجمالٌة  المضافة هً عبارة عن المٌمة 

وربح وعائد الارض من اٌجار والفائدة  مالالمن أجور رواتب وعوائد رأس العمل 

ومصادر جمٌع السلع الوسٌطة الانتاج  ستلزماتمدة بوالممصووكذلن الارباح 

 وجمٌع المصارٌف. الطالة )الولود( 

 . تالاندثار آ -=المٌمة المضافة الاجمالٌةالصافٌة  المضافةالمٌمة 

العمل  إنتاجٌةانتاجٌة مؤشر ٌعتبر لعنصر العمل الصافٌة  المضافةالمٌمة -٢٣

ٌستخدم للحكم على نجاح من أهم المعاٌٌر على نجاح المشروع البشري المبذول 

 .  راكٌة الاشت المجتمعاتفً من وجهة نظر المجتمع وخاصه المشروع 

 المضافةصافً المٌمة )الانتاجٌة المضافة للعمل( البشري للعمل  المضافةالمٌمة 

 . كمٌة العمل المبذول

 معدل الاستفادة على رأس مال المستثمر -٢٤

أكبر كلما وكلما كان معدل العائد الكفو لمٌاس الاداء الالتصادي وهو معٌار ٌستخدم 

 الالتصادي للمشروع والتدار الاداء  كفاءةزادت 



/أجمالً رأس مال =الربح الاجمالً او الصافً على الاستثمار معدل العائد 

ومصادر الطالة  الوسٌطة السلعجمٌع  الممصود بمستلزمات الانتاجالمستثمر 

 الجارٌة ولا تدخل من ضمنها المعدات. وجمٌع المصارٌف والولود  

 رأس المال دورانمعدل -٢٥

 نسبة الى أجمالً رأس مال المستثمر هو معٌار لممارنه المبٌعات 

 أجمالً رأس مال المستثمر. -المبٌعاتمعدل دوران رأس المال =

 معدات عائد الدٌنار الواحد: -٢٦

 نسبة الى أجمالً التكالٌف )الاٌرادات( أجمالً العائد هو معٌار لممارنه 

 أجمالً التكالٌف. /)الاٌرادات(  =أجمالً العائددالدٌنار الواح عائدمعدل 

 فترة استرداد رأس المال: -٢٧

المستثمرة لاستخدامها مرة الذي تستغرله الاموال هو معٌار لمعرفة السمف الزمنً  

 ثانٌه 

 الاندثارات + /صافً الربح السنوي=النفمات الاستثمارٌةفترة استرداد رأس المال 

 

 


